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EMD DE BIOLOGIE CELLULAIRE 1*° ANNEE LMD

Question n°1: Les cellules Procaryotes :

a- Comportent un génome soit sous forme - d’ADN, soit sous forme ¢’ ARN

b-:: Différent des cellules Eucaryotes uniquement par leur contenu cytoplasmique

¢~ Sont toujours entourées de paroi

Question n°2: La membrane cytoplasmique :.

a~ A la méme structure et composition chimique chez les Eucaryotes et'Procaryotes
b- Sa structure est visible uniquement au Microscope éléctronique

c- Comporte des groupements glucidigue sur ses deux faces interne et externe

Question 1°3: L osmose correspond :

a- Au passage passif de I’eau & travers la membréne

b- Au passage de I’eau du milieu hypotonigue vers le milieu hypertonique

¢- A un phénomene qui consomme de ’énergie

Question n°4: Elle est dépou;@é de ceﬂuloge :

a- La.paroiprimaire. ... - . .b-La paroi secondaire ‘¢~ La lamelle moyenne
Question 1°5: Une celiule végétale renfermant une pa;oi secondaire ne peut .étré qiz’une celiﬁe :
a J uvéni}e o b- Indifféreﬁciée c- Différentiée

Question 1°6: Lenoyau:

a- Lastructure et l’étatde‘—sor‘x‘;géhome est ~sous~formé de chromosomes

b- A pourunique r6lela conservation du matériel génétique
c- -Portesurla face externe-de sa membrane des rxbosomes

Questmn n°7' Les chloroplastes

e Sont des organites spééiﬁque des aufotrbioﬁés
b- Peuvent se transformer en chromo plastes
c- Leur physiologie est-orientée vers le métabolisme energethue
Question n°8: La photophosphorylatlon cychque
a- Utilise de Pean b Produit du NADPH c- Produit de I’ATP
Question £°9: Au cours de la phosphorylation oxydative, P’ATP est produit grice
a- Au passage passif des protons H de la matrice vers I’espace inter membranaire
b- Au passage actif des protons H de1’espace inter membranaire vers la matrice
¢~ Au passage des protons H 4 travers I’ATPase selon le phénomeéne de chimioc osmose
Question 1°10: L’épissage correspond :
a- Aurajout d’une guanosine triphosphate 4 I"extrimité 5’ de I’ ARNprémessager

b- Aurajout d'une queue poly A a Pextrimité 3 de I’ ARNprémessager
c- A Pélimination des portions d’introns de I’ ARNprémessage



Question n°11 ; La formule chromosomigue d’une celhule somatigue 3 04 chromosomes est :

h-2n=28 c-n=4 d-2n=4 e-2°=4

cellule possédant-en G108 chromosomes, ~aprés‘ ‘avoir subit une milose, elle

s de chromosomes chacune
uies 3 16 chromosomes chacune

: osomes chacune

&z chromosomes chacune

hus longue au moment de la division de la cellule est

b- La prophase ¢~ La métaphase

ctigue

de microtubules : astériennes et polalres
znaphase mitotique i S

a division cellulaire; 4 partir de quelle structure le fuseau de division et
partirdu :

e L EETO0me c- chtvcso’nc d- Mésosome & Peroxysome

don pouvant -contenir trois basas azotées de forme AUC.
Jon comportant towjours trois bases’ d1£feren
omme les acxdes aminées: :

on sous forme dADN nécessaire § la svnmese d‘une proteme est:

codon:  c-untriplet d- ungéne e~ un chromosome

:iosomes Sont

antd ADN
ides
smibre paire dans toutm les ce}lules d un Organisme ammale

mble, deux 4 deux, les termes de chacune des deux listes suivantes gui
zr relation

1- Site-de franscription {(A- )

2-'S’appelie aussi transcrit (B- 3

3- Suite de codons ( C- )
) 4. Site de traduction (D- 5
5- Fixe un acide amng (E- 3

6- Intron (F- )

) 7- Polymeére nucléohdigue (G- )
| 8-Zone codante (H- )




